

## Az emberi jogok védelmében



Fotó: Menyhárt Borbála

Az egyesült államokbeli afro-amerikaiak helyzete mutat ugyan némi hasonlóságot az erdélyi magyarok státusával, de leginkább a romániai romákéhoz hasonlít, de ők talán rosszabb helyzetben vannak, ami az emberi jogokat illeti – e vélemény egy olyan személytől származik, aki életét és munkásságát már évek óta az emberi jogok tiszteletben tartásáért folytatott harcnak szenteli.

Michael Simmons az Afro-amerikai Polgárjogi Mozgalomban részt vevő aktivista, aki a marosvásárhelyi Civil Elkötelezettség Mozgalom elnevezésű, nemrég alakult civil szervezet meghívására érkezett városunkba. Itt előadás keretében számolt be az egykori mozgalomban szerzett tapasztalásairól, mesélt a színes bőrűeket érő hátrányos megkülönböztetésről, az alapvető emberi jogaitól való megfosztásról, valamint az erdélyi magyarság és a roma közösség romániai helyzetéről.

„Első alkalommal 1993-ban, Kolozsváron találkoztam babeş-bolyais diákokkal, akik harcoltak azért, hogy magyarul tanulhassanak. Ma, szinte tizenöt évvel később meglep, hogy a helyzet nemigen változott. Úgy tűnik, az a szellemiség uralkodik, miszerint úgysem lehet semmit tenni, vagy éppen mástól várjuk el, hogy

harcoljon a jogainkért. Úgy érzem, sokan a jogokért való küzdelmet csupán jó állásnak tartják” – vélekedik Michael Simmons. Az aktivista a kilencvenes évek elejétől foglalkozik a Csehországban, Szlovákiában és Romániában élő romák helyzetével. „Az a nézet uralkodik a társadalmakban, hogy a romák lusták, piszkosak és nem érdekli őket az oktatás. Az Egyesült Államokban ezt mondták ránk, afro-amerikaiakra is, azonban ez nem igaz. Úgy gondoltam, a romák esetében sem ez a valóság és emiatt kezdtem velük foglalkozni” – fejtette ki.

Az előadás az első nyilvános rendezvény az újonnan alakult civil szervezet életében. Szigeti Enikő és Horváth Kovács Ádám, a szervezet alapítói elmondták, mivel Marosvásárhelyen is tapasztaltak zavaró helyzeteket, ami a jogok tiszteletben tartását illeti, úgy látták, szükség van egy szervezetre, amelynek célja sarkalni a marosvásárhelyieket, hogy aktívan vegyenek részt a közösség dolgaiban. Ahhoz, hogy fellépjünk a magán- és a nyilvános szférában is, tisztában kell lennünk alapvető emberi jogainkkal – hangsúlyozta Szigeti Enikő ügyvezető elnök.

Menyhárt Borbála